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Pronalazak se odnosi na kaliju za kon
zerve, a cilj mu je da olakša rad oko pa- 
kovanja konzervi, da lemljenje svede na 
najmanju mera i da stvori takav otvarač, 
koji če potpuno sigurno dejstvovati.

Poznate su več kuiije za konzerve, k oj e 
su na svojoj bočnoj strani snabdevene 
uskom limenom zalemljenom trakom, koja 
se namotavanjem oko jednog ključa iti t. sl. 
skida i na taj način oslobada gornji kraj 
kutije. Nedostatak ovog izvodenja sastoji 
se u torne, šfo se uska limena traka mora 
zalemiti na bočnu stranu i na poklopac 
kutije, što stvara opasnost da se konzerve 
pokvare, ako traka nije dobro zalemljena.

Po ovom pronalasku, otklanja se potpu
no ovaj nedostatak j er se bočna strana ku
tije izraduje iz jednog komada, koji se pre- 
savije, tako da obrazuje jedan podužni žljeb 
u koji se umeče jedna uska limena traka 
za otvaranje kutije. Na taj način odpada 
svako drugo lemljenje, sem na sastavu kraj
nih ivica bočne Strane a time je opasnost 
kvarenja konzervi usled nesavršeno izve- 
denog lemljenja svedena na najmanju meru.

Jedan oblik izvodenja pronalaska pred
stavljen je na načrtu primera radi:

Sl. 1 predstavlja bočnu stranu, kutije, bez 
dna i bez poklopca.

Slika 2., 3 i 4 pokazuju pojedine faze 
obradivanja bočne slrane, i to: sl. 2 poka- 
zuje bočnu stranu u prvoj fazi obradivanja, 
sl. 3 pokazuje bočnu stranu previjenu po 
dužini sa umeinutom uskom limenom tra

kom za otvaranje i sl. 4 pokazuje bočnu 
stranu presovanu.

Sl. 5 je profil bočne strane u fazi pred- 
sta vij enoj na sl. 3 a

Sl. 6 je profil bočne strane u fazi pred- 
stavljenoj na sl. 4.

Iz belog lima za pravljenje kutija izreže 
se bočna strana kutije u vidu trake 1. sa 
jednim pravougaonim urezom na jednom 
kraju i sa dva mala zareza na drugom kra
ju. (Sl. 2) Ova se presavije tako da se do- 
bije podužni žljeb 4 u koji se umetne uska 
limena traka 2, za otvaranje koja jednim 
svojim krajem slobodno sfrči iz žljeba 4. 
(Sl. 3) Bočna strana 1, sa u žljeb umetnu- 
tom uskom trakom 2, presuje se tako da 
se traka 2 potpuno stisne u žljeb 4, i da 
se na mesto žljeba 4 obrezuje šav 1” (sl. 4).

Bočna strana 1 presavije se sada prema 
željenrom obliku kutije, tako da šav 1” do- 
de u unutrašnjost kutije, a krajevi strane 1 
zaleme se kod 3. Rubovi slrane 1 presa- 
viju se i obrazuju se ivice 1’ na koje se 
postavlja dno i poklopac. Poklopac i dno 
učvrščuju se za bočnu stranu kutije na 
uobičajen, poznat način, koji ne spada u 
predmet ovog pronalaska, pa zato neče 
ni biti opisan.

Namotavanjem uske limene trake 2, oko 
jednog ključa za otvaranje kutija za kon
zerve, traka 2 reže stranu 1 kod preloma 
1”’ i 1”’ počinjujuči kod zareza pokazanih 
na sl. 1. Kad se cela traka (2) namota, 
o n da je kutija podeljena u dva dela i gor-
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nji se deo onda može slobodno odig- 
! nuti.

Očigledno je, da se bočna strana može 
saviti tako, da kutija dobije ma koji želje- 
ni oblik: okrugao, ili ugaoni sa proizvod
nim brojem uglova.

Patentni zahtev:
. Kutija za konzerve sa otvaračem u vidu

uske limene trake, naznačena time, što je 
uska limena traka (2) upresovana u poduž- 
ni žljeb (4) bočne strane (1) kutije i što 
uska traka (2) namotavanjem oko jednog 
ključa za otvaranje kutija za konzerve, ko
ji se natakne na njen slobodni kraj reže 
bočnu stranu kod preloma 1”’, i 1”’, tako 
da se kutija podeli na dva dela.
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